

序 錄 復

國立台灣大學醫學院法醫研究所所長陳耀昌是目前以他的新著，生技魅影，我的细胞人生，的原稿送來，要我作序。

我和耀昌也相交十年，最初是我们同呼當選第三屆國民大會代表，巧的是我们都是由自己所居的政黨建基為不分區代表。當時還有幾位各界人士擔任不分區代表如彭芳名兄、林逸民兄。在該服務國民大會三年期間，經常就匪賊問題，特別是全民健保，向他們請教。因為

君復用箋

我在七十七年至七十九年於行政院經濟建設委員會工作期間受命開始規劃全民健保；以後由於工作更動，無法繼續規劃工作。我對此一重大政策的問切始終沒有稍戢。

耀昌兄每次和我談到經濟問題向我或健保局題時，<sup>總是</sup>總給我一個很深刻的印象，那就是他對問題觀察審視極為審觀，深入、完全不受政治或享誠慾慾的影響。也就是說他是一位真正的學者。

離開國民大會後，耀昌兄繼續在台大任教至擔任若干部門的主治醫師，其中最重大的是

君復用箋

腫瘤科。每次或有朋友因為腫瘤，病情住院。我前往探視時，常常看到耀昌先生病房，同心患者的情況，週末假日、清晨、夜晚他總在病房內一間一間病房探視。他為患者投入的心力，可反映在他的頭髮上；十年前他一頭黑髮，現在頭髮稀疏而大部變白。他的仁心仁術是患者一致致嚴重的。

除了教學診病以外，近年來耀昌是投入最多精神的是肢體教學。我在監寧院工作時，他稍有空閒便來看我談到肢體學在我國不

受重视，他有很大的抱负，却不能发挥作用。我像是妨碍他安寝的，但以今日情况一定会有改进。果然，这是他来嘱我序时，连叫了五十声“是”，原因是他住院<sup>13</sup>守候，医生的话富于道度，他说话情况令他感慰。

三年前他向我为“财记”月刊每期撰写专稿。我是该刊的长文读者，所以自耀昌是第一篇，“健保学日录”向好，我每期都拜读他的大作，且在他来看我时，提出赞同或不同的意见和他讨论。作为一个忠实的读者，我非常

君復用箋

鴻臚館於決定將三年來的作品蒐集成冊出  
書。這本書不但對於醫學同仁具有參考價  
值，所有关心民众的施政者也應該認真閱讀，供  
決策時參照採用。一般的民众也可以由本書可  
以增進許多有關醫務、衛生、保健、家庭等知識。  
因此，我願意鄭重的向讀者大力地推薦本書。

君復用箋